
回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 0 6 20 20 20 20
b 9 0 0 0 0 0
c 6 13 0 0 0 0

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄
大畑　正二 ｃ ｂ a a a a
豊村　徹也 b c a a a a

千葉　健一
必要
なし

回答な
し

回
答な

回答
なし

回答
なし

回
答な

細川　光正 b c a a a a
佐藤　妙子 b c a a a a
高橋　重幸 b c a a a a
刈屋　秀俊 b c a a a a
後藤　百合子 b c a a a a
佐々木　信一 b c a a a a

鈴木　一夫 c c a a a a
政務調査費のユニークな使い方や、費
用をもっとかけて、いい政策立案をする
という視点もほしいものです。

菊田　隆 c c a a a a
問１：個人事務所をもっているので、5万
円は決して多くはない

高橋　司 c c a a a a

伊勢　志穂 c c a a a a

問１：財政状況から考えると仕方がない
問２：あくまでも自分の所属する議会の
話。会派の一致点がきつければ会派支
給のほうがいいかも。

佐藤　栄一 c c a a a a

庄子　春治
回答
なし

a a a a a
問１：現在の5万円を有効活用すること
を考えている　　　　　　　　　　　　　問２：
会派にならない2人、1人も会派とみなす

藤村　秀利 b a a a a a

神部　伸也
回答
なし

a a a a a
問１：議員になったばかりで妥当かどう
かわからない

高橋　和夫
回答
なし

a a a a a
問１：5万円を有効活用している
問２：会派に満たない場合は個々支給

鈴木　礼子
回答
なし

a a a a a 問１：5万円を有効活用したい

鈴木　努 b a a a a a
福井　誠司 c c a a a a

自治体名

盛岡市 42

議員総数

21

回答者数

50.0%

回答率



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 3 13 18 17 17 18
b 9 3 0 0 0 0
c 6 2 0 0 0 0

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄

田口初江 b c a a a a

問2　会派は議会内活動の集団で
あり流動性がある。従って議員個
人に支給する方が責任が明確にな
り透明性が確保されると考えます

川島美紀 b a a a a a
伊藤正勝 b b a a a a
阿部民子 b c a a a a
加崎勇 b a a a a a
高野昇 a a a a a a 問2　一人会派も認めている。
松沢正 c b a a a a

中武紘一 c a a a a a
山崎勝他 c b a a a a
互金次郎 b a a a a a

玉川正幸 c a a ** ** a
問4　意味がわかりません。　問5
視察は行ってません。

岡田喬 b a a a a a
五十嵐恵千子 c a a a a a

鈴木加蔵 b a a a a a
日暮靖夫 c a a a a a
日暮進 b a a a a a

遠藤義法 a a a a a a
無記名 a a a a a a 問2　一人会派も認めている。

18

回答者数

72.0%

回答率自治体名

吉川市 25

議員総数



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 0 23 24 24 24 24
b 2 0 0 0 0 0
c 22 1 0 0 0 0

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄
竹内桂一 c a a a a a
中村博行 c a a a a a
三宅盾子 c c a a a a

栗原二郎 c a a a a a
問1．行田市議会の場合。　問2．1
人会派含む。

大久保　忠 b a a a a a
石井孝志 b a a a a a
小林友明 c a a a a a  

香川宏行 c a a a a a
議会報告を実施しているので、もう
少し増額していただきたい。問2．問
3、問6．現状通り。

吉田幸一 c a a a a a  
佐々木賢也 c a a a a a  
平社輝男 c a a a a a  
松本安夫 c a a a a a  
野口啓造 c a a a a a  
岩田譲啓 c a a a a a
斉藤哲夫 c a a a a a  
野村正幸 c a a a a a  
二本柳妃佐子 c a a a a a  
東　美智子 c a a a a a  
大河原梅夫 c a a a a a  
新井孝義 c a a a a a  
漆原金作 c a a a a a  
大沢一郎 c a a a a a  
田口英樹 c a a a a a  
吉田豊彦 c a a a a a  

自治体名

行田市 24

議員総数

24

回答者数

100.0%

回答率



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 0 9 25 18 23 24
b 12 5 0 0 0 0
c 12 10 0 7 2 1

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄

深山 孝 b c a c c a

問1　市議会議員でも広報誌等に要する通信
費だけを見ても年間多額の経費が必要とな
ります。個人差があまりにも大きいので、一
律ではありませんが、市内特別封書で一度
に@65×5,000枚＝325,000位の通信費が自
費となっています。(上尾の場合政務調査費
は、月額25,000円・埼玉県は、月額50万円
参考)問2　会派に支給では、会派全員が必
要とする支出が前提となりますので、個人的
な広報誌には使いにくい。問3　上尾市の場
合、議員の立替払いとなっています。後日、
議会事務局の担当者へ領収証と支出明細
書(摘要記載)を提出し、妥当性のあるものだ
けが、政務調査費として支出されるルールに
なつています。問4　支出が客観的(事務職
員)に見て明確であれば、報告書まで公開す
る必要性はないと思います。(書類等の保存
は必要です)問5　上記(問5)の理由から公開
の必要性があるかは疑問です。但し上尾市
の場合レポートは　全員に義務づけられてお
り、事務局に保管されております。問6　時系
列に公開することは賛成

佐野昭夫 c b a a a a
松木精作 不要 不要 a a a a
清水義憲 b c a a a a
森島岐代子 b c a a a a

武藤政春 c c a a a a

問1　現在、上尾市30万円/年間　30,000/月
×12ヶ月=360,000円必要　問2　現在会派に
支給ですが、個人的に調査研究する費用を
要するが・・・請求しずらい。残金は不要額と
して計上している。問3　公金は全て公開する
こと。

児玉　晋 b c a a a a
斉藤隆志 b a a a a a
田中元三郎 c b a a a a
島村　穣 b b a a a a

田中　守 c b a a a a

問1　議員各々の考えや政治調査に対する
視点が異なる事と思いますが・・・年間30万
つっこんだ調査、濃密な調査をするとなると
少ないのではないか・・・問3　全て領収書添
付している。問4　先進地視察等会派による
ものは、総て公開視察報告書を提出してい
る。問5　同上　(4に同じ)

松崎真一 b a a a a a
島村　充 c c a a a a
黒須喜好 b a a a a a

25

回答者数

80.6%

回答率自治体名

上尾市 31

議員総数



道下文男 c a a c a a
永吉　勇 c a a c a a
橋北富雄 c a a c a a
新木辰男 b a a a a a
伊藤美佐子 c a a c a a
糟谷珠紀 b c a a a a
鴨田幸子 c a a c a a
鍵山節子 b c a a a a

谷沢公彦 c c a c c c
問4　議員個々の判断に任せるべき。そのこ
とも含めて選挙での争点とすべき　問5　問4
と同じ考え方による　問6　問4と同じ考え方

矢部勝巳 c b a a a a
遠藤朝子 b c a a a a



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 2 0 7 5 6 6
b 3 1 0 0 1 0
c 1 6 0 2 0 1

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄
室屋　弘幸 b c a a a a
細野　祐治 c c a a a a
岩村　正秀 b c a a a a
林　俊昭 ? c a a a a
要明　勲 a c a c a a
新後　由紀子 a c a a a a
匿名 b b a c b c

自治体名

加賀市 22

議員総数

7

回答者数

31.8%

回答率



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 2 10 17 18 18 17
b 13 1 0 0 0 0
c 0 6 0 0 0 1

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄

大谷　茂生 B C A A A A
川村　幸康 B A A A A A
伊藤　正数 B A - A A A
小川　政人 B C A A A A
笹岡　秀太郎 B A A A A A
村上　悦夫 B A A A A A ※６，賛成だがそこまでするまで

森　康哲 B A A A A C ※６－Ｃ　わからない

小林　博次 A A A A A A
竹野　兼主 - B A A A A ※１）多いとも少ないとも思わない、

妥当でもない。

中川　裕之 - C A A A A ※１）わからない

三平　一良 B A A A A A
野呂　泰治 B A A A A A
加納　康樹 B C A A A A 全ての項目に既に対応可能です

杉浦　貴 B A A A A A
田中　紘美 B A A A A A
加藤　清助 A C A A A A
早川　新平 - - A A A A
石川　勝彦 B C A A A A ※６－Ａ　賛成だがそこまでするこ

とない

18

回答者数

50.0%

回答率自治体名

四日市市 36

議員総数



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 5 5 28 9 28 28
b 18 21 0 0 0 0
c 2 0 0 19 0 0

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄

友次通憲 b b a a a a ※４　報告書＝議会レポートのことである

大谷敏子 ｃ b a c a a
上田嘉夫 ｃ b a c a a
大野幾子 b - a a a a ※３　一円以上公開

朝田充
阿字地洋子
岩本守
岡崎栄一郎
畑中剛

中村信彦 b b a c a a
※４　政務調査費をもちいて作成した活動報告
書の公開については賛成である

田中総司 b b a c a a
※４　視察や研究等、政務調査費を用いて作成
した活動の報告書を公開することは賛成です

山下慶喜 b b a c a a
※２　ただし会派要件を満たさない場合もありそ
の場合は個人

大島一夫 c b a c a a

※４　議員活動報告視察報告は公開にしている
全ての活動報告書は煩雑になり難しい　※６
本市では収支報告書、金銭出納簿　支払伝票
を公開している

篠原一代 b b a c a a

青山則子　 b b a c a a
※４　議員活動報告、視察報告は公開にしてい
る　全ての活動報告は煩雑になり難しい

小林美智子 ｃ - a a a a
※１　議員報酬を減額、政務調査費を増やすべ
き(透明性もアップすると思う)

羽東孝 b b a c a a
山本隆俊 b b a c a a
福井紀夫 b b a c a a
川本紀作 b b a c a a
辰見登 b b a c a a
中内清孝 c b a c a a
石井強 b b a a a a

菱本哲造 b b a c a a

※４　全ての報告となれば煩雑になり難しいと
思う　但し当市では視察報告に公開している
※６　茨木市では支払い伝票、金銭出納簿、収
支報告書は公開している

坂口康博 b b a c a a
※４　議員活動報告、視察に関する報告は公開
している　全てにおいては難しいと思われる

福里俊夫 b b a c a a

村井恒雄 b b a c a a
※４　議員活動報告、視察報告は公開にしてい
る　全ての活動報告は煩雑になり難しい

河本光宏 b b a c a a
※４　作成された報告書は公開されているが、
作成基準は適宜検討、見直しは必要と考える

自治体名

茨木市 30

議員総数

28

回答者数

93.3%

回答率

a a
※５　地方議員の政務調査費による海外視察
は認められない

a a a a



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 0 4 5 5 5 5
b 2 0 0 0 0 0
c 1 1 0 0 0 0

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄
中西　昭夫 c c a a a a

藤原美知子 a a a a a
＊１：新人なので、どの程度の調査
費が必要なのかまだわからない。

山元　建 a a a a a
＊１：新人なので多いか少ないかよ
くわからない。

共産党 b a a a a a
共産党 b a a a a a

自治体名

池田市 24

議員総数

5

回答者数

20.8%

回答率



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 2 0 14 10 12 11
b 5 9 0 1 0 1
c 0 5 0 2 1 2

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄

日本共産党議員団（６名）
無回
答

b a a a a

河崎はじめ b c a b a b

※市議会の政調費は基本的に秘
書を雇う程無いので、議員活動そ
のものを鈍らせかねないような事
務の煩雑化は可能な限り避け、シ
ンプルに全面公開すれば良い。
それ以上のものは不要と考えま
す。

篠原正寛 b c a a a a

嶋田克興
今年
度は
b

b a c
今後
はa

c

※問４　公開が決まってからは全
面公開。
※問６　私は公開できるように努
力したい。

たかはし倫恵 a c a c c a

西田いさお
今年
度b

b a
無回
答

無回
答

c

※問４　今後においては全面公開
に賛成である。
※問５　今後は賛成である。
※問６　公開できるように努力した
いです。

森池とよたけ b b a a a a

吉岡政和
無回
答

c a a a a ※問１　まだわかりません

よつや薫 a c a a a a
※問２　個人が責任と自覚をもっ
て使うべき。

14

回答者数

31.1%

回答率自治体名

西宮市 45

議員総数



回答 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６
a 1 7 10 7 13 6
b 10 1 3 0 0 1
c 2 5 0 6 0 6

議員名 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 備考欄
原田孝司 b c a a a b

泉武弘 c c a a a a

※1　年間10万部程度の市政だよりを発
行すれば足りない。調査研究費は№22
号で公表しています。ホームページでご
覧ください。※3　すでに公開していま
す。議会事務局にも要求があれば対応
するようにしています。※5 税金使用だ
から当然です。

長野恭紘 b c b c a c ※3    5,000
平野文活 b a a a a a
猿渡久子 b a a a a a
野田紀子 b a a a a a
加藤信康 a c b a a a ※3   10,000
市原隆生 b a a c a c
堀本博行 b a a c a c
荒金卓雄 b a a c a c
穴井　宏二 b a a c a c
池田康雄 c c a c a c
内田有彦 b b b a a a ※3   10,000   　　　※6 原則

自治体名

別府市 29

議員総数

13

回答者数

44.8%

回答率


